

Γιώργος Κατρούγκαλος
Αναπληρωτής Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης
Λεωφόρος Βασιλίσσης Σοφίας 15, 10674
Αθήνα, Ελλάδα,
ydmed@ydmed.gov.gr

10 Φεβρουαρίου, 2015

Αξιότιμε κύριε Κατρούγκαλε,

Με μεγάλη ελπίδα διαβάσαμε τις πρόσφατες δηλώσεις σας σχετικά με τη Διατλαντική Εταιρική Σχέση Εμπορίου και Επενδύσεων (ΤΤΙΡ) μεταξύ Ηνωμένων Πολιτειών και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με αναφορές δηλώσατε ότι, «Σας διαβεβαιώνω ότι ένα κοινοβούλιο στο οποίο ο ΣΥΡΙΖΑ διαθέτει την πλειοψηφία δεν πρόκειται ποτέ να επικυρώσει τη συμφωνία. Και αυτό θα είναι ένα μεγάλο δώρο όχι μόνο προς τον ελληνικό λαό, αλλά προς όλους τους ευρωπαϊκούς λαούς».

Μας βρίσκετε σύμφωνους ότι η διάταξη περί διευθέτησης διαφορών μεταξύ κρατών και επενδυτών (ISDS) στην ΤΤΙΡ αποτελεί έντονη ανησυχία. Επιπρόσθετα, συμφωνούμε ότι η συγκεκριμένη συμφωνία «ελεύθερου εμπορίου» θα καταστήσει πιο εύκολη την είσοδο γενετικά τροποποιημένων τροφίμων στην Ευρώπη, αποδυναμώνοντας ταυτόχρονα σημαντικές ρυθμιστικές διατάξεις προστασίας.

Ελπίζουμε ότι η δέσμευση της κυβέρνησής σας να απορρίψει την ΤΤΙΡ θα επεκταθεί επίσης στην απόρριψη της Συνολικής Οικονομικής και Εμπορικής Συμφωνίας Καναδά-Ευρωπαϊκής Ένωσης (CETA). Θεωρούμε ότι κάτι τέτοιο είναι εξαιρετικά πιθανό, δεδομένης της δήλωσης του βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ κυρίου Θανάση Πετράκου, αναφορικά με τη CETA, αναφέροντας ότι «Η κυβέρνηση που θα ηγείται ο ΣΥΡΙΖΑ θα ασκήσει βέτο στη συμφωνία».

Η συμφωνία Καναδά-ΕΕ περιλαμβάνει την ίδια διάταξη περί διευθέτησης διαφορών μεταξύ κρατών και επενδυτών όπως η ΤΤΙΡ. Ως εκ τούτου, όπως αναμφίβολα γνωρίζετε, ακόμη και αν η σχέση μεταξύ κρατών και επενδυτών επρόκειτο να αφαιρεθεί από την ΤΤΙΡ, οι Ευρωπαϊκές χώρες θα εξακολουθούσαν να είναι ευάλωτες σε τέτοιου είδους δικαστικές αγωγές, δεδομένου του μεγάλου αριθμού επιχειρήσεων των ΗΠΑ οι οποίες διατηρούν γραφεία σε Τορόντο, Κάλγκαρι, Βανκούβερ και άλλες καναδικές πόλεις. Συνεπώς, η ISDS πρέπει να καταψηφιστεί σε αμφότερες ΤΤΙΡ και CETA, καθώς πρέπει οι δύο αυτές συμφωνίες να καταπολεμηθούν μαζί.

Στον Καναδά, τα γενετικά τροποποιημένα συστατικά βρίσκονται πλέον στα περισσότερα επεξεργασμένα τρόφιμα που διατίθενται στα ράφια καναδικών καταστημάτων ειδών διατροφής. Τα τέσσερα ΓΤ φυτά που καλλιεργούνται πλέον εδώ είναι η ελαιοκράμβη, το καλαμπόκι, η σόγια και τα ζαχαρότευτλα. Το έτος 2012, το 97,5 τοις εκατό των καλλιεργειών ελαιοκράμβης της χώρας μας ήταν γενετικά τροποποιημένο. Ανησυχούμε ότι η CETA θεσπίζει ομάδα εργασίας βιοτεχνολογίας η οποία θα επιχειρήσει να μειώσει τα χρονοδιαγράμματα έγκρισης ΓΤ καλλιεργειών στην ΕΕ, να ενισχύσει τους κανονισμούς «με βάση την επιστήμη» καθώς επίσης να αναθεωρήσει την πολιτική «παρουσίας χαμηλού επιπέδου» περί μη-ΓΤΟ εισαγόμενα προϊόντα.

...../2

Ο οργανισμός μας, The Council of Canadians, αντιτίθεται στη CETA από την κυκλοφορία κοινής μελέτης Καναδά-ΕΕ η οποία αξιολογούσε το κόστος και τα οφέλη μίας συμφωνίας «ελεύθερου εμπορίου», τον Οκτώβριο του 2008. Πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε προκειμένου να ματαιώσουμε τη συμφωνία κατά τη διαδικασία επικύρωσης, η οποία αναμένεται το 2016.

Μια δημόσια δήλωση της αντίθεσής σας προς την CETA θα βοηθούσε στην προσπάθειά μας αυτή.

Θα ήταν επίσης μεγάλη τιμή για μένα να συναντιόμασταν είτε στην Αθήνα είτε εδώ, σε περίπτωση επισκέψεώς σας στον Καναδά στο εγγύς μέλλον.

Σε αλληλεγγύη,
Maude Barlow
Η Πρόεδρος, The Council of Canadians
Καναδάς